



乙未年正月十三
2015年3月3日
星期二

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第9996号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

全国先进女职工 集体和个人表彰大会 在京举行

据新华社 在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，中华全国总工会3月2日在北京人民大会堂举行全国先进女职工集体和个人表彰大会，表彰全国五一巾帼奖状、奖章获得者，并分别授予她们全国工人先锋号和全国五一劳动奖章。会前，中共中央政治局委员、中华全国总工会主席李建国会见受表彰的先进集体和个人代表并讲话。

李建国向全国广大女职工和工会女职工工作者致以节日的问候。他指出，广大女职工要胸怀大局，在“四个全面”战略布局中，立足本岗位，争创一流业绩，为深化改革和经济持续健康发展贡献自己的力量。

李建国说，习近平总书记在今年春节团拜会上向全党和全社会提出了一个十分重要的问题，就是家庭建设问题。如果说女职工干事业是“半边天”，那么在家庭建设上就不止是“半边天”了，更要发挥不可替代的作用。希望广大女职工更加注重家庭建设，发扬中华民族尊老爱幼、亲善睦邻、勤俭持家等传统家庭美德，发挥自身优势和特点，建设一个有好家风的、和谐美满的家庭。

全总副主席、书记处第一书记李玉赋代表全总书记处在会上讲话。

22省份明确今年将 “动”国企负责人薪酬

据新华社 中央企业负责人薪酬改革已于今年年初正式实施，地方国企负责人薪酬会否随之而“动”？截至目前，全国已有22个省区市明确今年将推进所属地方国有企业负责人薪酬改革。

新华社两会报道组记者根据各省区市两会政府工作报告所作统计显示，全国已有北京、上海等22个省区市明确将对国企负责人薪酬制度进行改革，其中，上海、广东等4省市在提出薪酬制度改革同时明确将推进包括“选聘职业经理人试点”在内的用人制度调整，河南、广东、山西等3省提出规范履行待遇、职务消费或业务支出等。

国务院国资委有关人士向记者透露，随着中央管理企业负责人和其他中央企业负责人薪酬制度改革进入实施阶段，中央部门所属企业以及省属国有企业薪酬改革也将于今年内实施，各地具体改革方案须在一季度末以前报国务院有关部门审核后实施。

记者注意到，各省区市在明确对国企负责人薪酬制度进行改革的措辞不尽相同。比如，北京是“完善国有企业负责人长效激励和约束机制”，上海是“统筹推进企业领导人员薪酬制度改革”，河南、四川等省是“合理确定国企管理人员薪酬水平”，河北是“规范国有企业管理人员薪酬待遇制度”。

事实上，一些省份所属国有企业负责人薪酬制度改革已经开始。广东省即已在2014年启动省属国企负责人薪酬制度改革，根据计划，改革将参照中央企业负责人薪酬改革情况和广东社会平均工资水平，对国企负责人不合理的偏高、过高收入进行调整。

元宵未到，灯谜先闹



3月1日上午，由定海区总工会主办的“新区梦·劳动美”定海区迎元宵灯谜展猜活动在海山公园举行。现场展出涉及《工会法》、《劳动法》等法律知识，以及新区建设、历史文化和其他百科知识的灯谜600条，吸引了众多职工群众的热情参与。

通讯员应姿 摄

杭州职工元宵灯谜会 明晚开灯

本报讯 通讯员罗昱 记者王海霞报道 第十一届杭州市暨长三角地区工人元宵灯谜会将于3月4日—5日在杭州市工人文化宫举行。

据悉，本次活动内容丰富多彩，不仅可以参加灯谜竞猜，还可以观看京剧节目。

3月4日晚6:30—8:00,3月5日晚6:30—8:30，文化宫广场东、西猜谜长廊2300余条灯谜涵盖“社会主义核心价值观”、“美丽杭州原创灯谜”和“其他百科”等内容，猜中有奖。

3月4日晚上7:00—8:30，在市工人文化宫二楼影剧场，省京昆联谊会的演员们将带来《智取威虎山》、《打虎上山》等八出经典京剧唱段。感兴趣的职工朋友请提前至文化宫传达室领票，领完为止。

除此之外，文化宫广场还将设一个心愿墙，在猜灯谜、看演出的同时，你可以在墙上写下祝福，播种愿望。

温馨的精神福利读懂了大伙儿的心 “迪曼服饰”自定“三必”规矩让员工不离不弃

温情系列报道“返程”

通讯员唐学基 记者羊荣江报道 “陈总，新年好！今年又是您亲自开车来接我们啊！”正月初十，徐州籍务工者齐大姐一出火车站，就见到了在细雨中等候的老板陈金凤。

“新年好，路上辛苦了！这是给你的开门礼。”

“陈阿姨，那我的礼物呢？”“有、有，少不了你的，豪豪，你

着急啦！”和往年一样，员工周萍夫妇带着调皮的儿子豪豪返杭，陈金凤的礼品袋里也准备了小家伙的一份。

杭州迪曼服饰公司定于正月十二复工，初九、初十这两天，公司老板陈金凤忙着在车站迎接返岗员工。她给返岗员工准备了一个568元的开门红包，还给随行的孩子们准备了100元的购书券。

“迪曼服饰”坐落在杭州江干区九堡，是做出口女装产品的，规模不大，员工主要

来自山东潍坊、江苏徐州和本省江山等地，共41名，这次春节返乡的有32人。让陈金凤欣慰的是，这32名返乡务工者，除了1人因家中老人身体不好需照顾辞职外，其他人员都齐刷刷提前归队了。

这几天，大多数企业在为员工返岗率担忧，而“迪曼服饰”这样一家小企业却没有任何后顾之忧，陈金凤的办法是4个字：精神福利。

陈金凤给自己立下了三条规矩：一是不管多忙，员工

春节前回家必送，节后返岗必接，而且从不找人代劳。

二是每年春节前后两个会开，两个红包必发。春节前，陈金凤给员工安排了新春团拜会，提前吃了年夜饭，还给每人发了1668元的红包，年后员工返岗的开门红包也一个不少。除了这，公司在正月十一的下午还安排了新春茶话会，为上年度“我为公司发展献一计”金点子评比活动颁奖。员工戴玥提交的“班组长必须年年竟岗选

聘”的三条做法获一等奖，得到奖金800元。

三是对公司有突出贡献的必奖，家庭有困难的必帮。这次新春茶话会上，陈金凤为2014年度销售冠军阳蕾颁发了1万元奖金；向家庭困难的员工肖师傅和徐师傅发放了救济款各3000元。

这“三必”规矩，陈金凤已坚守了3个年头。按陈金凤的话说，办企业要谋求发展，老板平时必须得读懂员工们的心，要知道在想什么、要什么、缺什么，

平时得把员工当家人，将心拢一块，让员工有认同感、归属感，在外打工也有家的念想，这样员工都会与你同甘共苦，不离不弃。

对比，员工深有感触。齐大姐说：“我们出门在外，心里孤单，平时老板能给一张笑脸、一声问候，家中有事，为难时，不说别的，老板能问上一句，那对于我们来说，都特别珍贵，特别温馨，特别满足。”齐大姐说，这些陈金凤都做到了，而且做到了满分。“因为她懂我们的心。”

伙伴关系更是转化成了一种家人般的亲情关系，又有谁能舍得这份亲情。

都说劳动者学会了用脚投票，所以企业招工的吆喝声中，涨薪成了主基调。但如果企业手中没有那把开启情感的钥匙，人来了，最终也会离去。

工报时评

心近了，则人不离

锁定在一方付出劳动，一方支付报酬。从经济学的角度说，这是基于物质利益之下的生产关系。当然，正如企业的目标是追求利益最大化一样，劳动者的目标必然也是追求劳动收益最大化。但是，人既是利益动物，也是情感动物。利益维系的是短期关系，而情感则能走得更远，甚至永垂不朽。

陈金凤自定的“规矩”，组成的便是这样一条情感链。对公司有突出贡献的必奖，是一种企业发展成果共享的价

值观，它传递的是雇佣双方的合作伙伴关系。家庭有困难的必帮，是一种基于企业社会责任之下的道德观，它传递的是雇佣双方和谐互助的劳动关系。员工回家必送，节后返岗必接，而且从不找人代劳，由此，雇

杭州启动工资集体协商“要约行动” 主攻：企业集聚行业

本报讯 记者阮向民报道 杭州市2015年工资集体协商“集中要约行动”于3月1日起启动。

市协调劳动关系三方会议办公室表示，将通过行动，继续推进工资集体协商“提质增效”，进一步巩固扩大工资集体协商覆盖面，提升实效性。

按照行动部署，企业集中的工业园区、经济开发区将作为深入推进要约行动的主要对象，企业集聚的行业作为深入推进要约的主攻方向，提升工资集体协商质量作为深化要约行动的工作重点，严格规范“产生代表、提出要约、协商准备、开展协商、协

海宁职工医疗互助出台“升级版”

主线：保障待遇加码

本报讯 通讯员杨国祥报道 日前召开的海宁市在职职工医疗互助保障协会理事会议传出消息，海宁市第二期在职职工医疗互助实施办法获通过，参保职工保障待遇加码是主线。

“升级版”的职工医疗互助办法提高了补助标准。办法规定，医保结算后个人自负住院医疗费在5000元（含）以下的按50%比例给付补助金；5000元以上至1万元（含）的按60%比例补助，1万元以上的按75%比例补助；一个互助期内补助金额最高为3万元。与去年相比，每个分段补助标准均提高了10%。办法还新增了住院补助标准，规定每日补助15元，一个年度内每人最高补助300元。

办法同时注明了被列入海宁市职工基本医疗保险规定病种的各类恶性肿瘤（癌症）、系统性红斑狼疮、血友病、再生障碍性贫血、肾透析、器官移植抗排异、重度精神病的参保人员的门诊行为视同住院，也纳入补助范围。

“在首轮的职工医疗互助活动中，我们企业的多名职工受益，减轻了他们的经济负担，这次政策更加优惠，我相信职工们参保的积极性会更高。”海宁钱江生化有限公司工会主席朱炳其说。

海宁市总工会主席王金法表示，职工医疗互助活动是一项民生工程，按照能平衡、可持续、边实施、边完善的原则，一定要把这项实事办好，把好事办实。



下半周天又将变脸：阳光暂收，阴雨重来 赏不了月的元宵夜好好陪陪家人吧

本报讯 记者吴晓静报道 再过两天就是元宵节了。一个不好的消息是，半年的元宵夜将浸泡在雨水中。既然赏不了月，那就听着雨声好好陪陪家人吧。

今年的春运返程路，伴随着连绵的降雨，好不容易

在这两天迎来了久违的阳光。不过好景不长，阴雨只是暂歇。记者昨天从省气象台了解到，随着新一轮冷空气的到来，风雨还将再起。

据省气象台预测，本周我省仍多阴雨天气。受冷空气影响，3日到4日全省

气温明显下降，4日到5日浙中北有一次雨雪天气过程，6日我省大部分地区有中雨局部大雨，7日全省雨止转阴到多云，8日浙北地区阴转晴有雨，9日至10日全省阴有雨。

今年早晨浙北最低温度6~8℃；其他地区7~9℃。今

其中，今天浙北地区上午起雨止转阴到多云，其他地区多云转阴有雨；明天浙南阴有雨，其他地区阴转雨或雨夹雪。

今天早晨浙北最低温度6~8℃；其他地区7~9℃。今

拖欠职工工资在先，违法解除劳动合同在后

上虞一用人单位被判二倍赔偿

本报讯 记者冯伟祥 通讯员陈世泽报道 徐国土原是上虞辉煌线业有限公司的业务员，去年头7个月被企业拖欠工资，其间他多次催讨工资及业务提成，公司不但久拖不付，反而违法解除了与他的劳动关系。为此，徐国土拿起法律武器维权。春节前，绍兴市上虞区人民法院对这起劳动纠纷案作出一审判决，判令被告上虞辉煌线业有限公司支付原告徐国土7个月的基本工资及违法解除劳动合同经济赔偿金等合计29万余元，限于判决生效之日起10日内付清。

今年41岁的徐国土，于2005年5月起与上虞辉煌线业有限公司（以下简称辉煌公司）建立劳动关系，从事业务员工作，双方约定工资组成基本工资（1862元）+业务提成。此后，诸暨市多家袜业公司的业务由徐国土联系接洽。自2014年1月开始，辉煌公司一直拖欠支付基本工资。徐国土多次催讨基本工资及业务提成，但未果。

2014年8月10日，辉煌公司向诸暨市多家袜业公司发函告知：徐国土不再担任公司营销员。辉煌公司为徐国土缴纳各项社会保险费用截止2014年7月，此前徐国土的基本工资及违法解除劳动合同经济赔偿金等合计29万余元，限于判决生效之日起10日内付清。

为维权，徐国土向当地劳动人事争议仲裁委员会申请劳动仲裁，后者受理后迟迟未作出仲裁意见。

鉴于此，徐国土向上虞区人民法院

暨阳法院于2015年1月14日开庭审理了此案。徐国土委托两名其他单位的退休职工为代理人，与被告辉煌公司委托的律师对簿公堂。为了申明自己的主张，徐国土一方当庭提供了14组证据。

被告辉煌公司辩称：其一，原告在2014年1月份起没有到公司上班，有员工上下班打卡考勤记录为凭，也就是说原告旷工的期限早已经超过了劳动合同期规定的15天期限，即原告早已以实际行动与被告主动解除了劳动关系。

对此，原告认为被告支付违规解除劳动关系的经济赔偿金和补偿金没有事实与法律依据；其二，原告并没有提供证据来证明其所计算出来的业务报酬的依据，也没有真实、有效、直接的证据证明其接触的业务量的多

少，因此对原告追回货款的数额，被告不予认可；其三，既然原告自2014年1月至8月未在被告处上班，也就无基本工资可言；在原告没有来上班的情况下，公司仍然为其缴纳社会保险费用，是出于人道主义的考虑。被告请求法院驳回原告的诉讼请求。

被告为了反驳原告的主张，提供了2组证据，其中一份证据是2014年1月1日至7月1日徐国土的考勤表，以证明2014年以来原告一直旷工，以实际行动与被告解除了劳动关系。对此，原告认为业务员一直在外面跑业务，是不需要考勤的，业务员是以销售业绩进行考核的，不以考勤考核的。法院认为，由于原告系被告公司的业务员，工作性质比较特殊，不能单凭考勤表来证明双方劳动关系的解除。

法院经审理后，认定双方劳动关系于2014年8月开始解除，被告应付原告2014年1月至7月的基本工资；认定被告应支付给原告业务提成总额为95000元及逾期利息4900元；认定原告不存在旷工现象，被告违反劳动合同法规定解除劳动关系，应当依照劳动合同法第四十七条规定的经济补偿标准的二倍向劳动者支付赔偿金，即18万余元。

据此，该院判决被告辉煌公司应支付给原告徐国土2014年1月至7月的基本工资、2012年至2014年业务提成及逾期利息、违法解除劳动合同经济赔偿金，三项合计29万余元。

昨日，记者从上虞法院获悉，辉煌公司不服一审判决，已提出上诉。

